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ВИТРАТИ ЯК ПРЕДМЕТ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ 
ТА АУДИТУ 

Діяльність будь-якого підприємства неможлива без витрат, що 
можуть бути пов'язані як із виробництвом, так і з управлінням 
даним суб'єктом господарської діяльності. Тому виникає 
необхідність більше уваги приділяти контрою за витратами 
виробництва шляхом проведення аудиту. 

Здійснення якісного й ефективного аудиту витрат забезпечує 
прибутковість підприємства, інформаційну прозорість різних 
напрямів господарської діяльності та виживання в конкурентному 
середовищі. 

Питанням організації та методики аудиту витрат присвячено 
багато наукових праць, серед яких найбільш відомими є розробки: 
М. Білика, Н. Іванової, О. Редько, В. Рудницького, Л. Кулаковської, 
Т.Каменської, В. Пантілєєва, І. Стефанюка, Т. Фоміної, О. Юрченко, 
В. Єгарміна та інших. 

Внутрішній контроль та аудит витрат є дослідженням і 
оцінкою усього комплексу економічних показників виробничої 
діяльності підприємства. 

Мета аудиту та внутрішнього контролю витрат -
підтвердження достовірності формування витрат, виходу продукції 
та правильності відображення їх в обліку. Передує початку аудиту 
попередній огляд, який проводиться з метою оцінки слабких і 
сильних сторін внутрішнього контролю процесу виробництва і 
витрат. Для цього можна використати методи і прийоми, які 
розробляються аудиторською фірмою, а також спеціальні 
аудиторські процедури - тести. 
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ХІУ Всеукраїнська студентська наукова конференція «Розвиток системи 
обліку, аналізу та аудиту: теорія,, методологія, організація» 

Аудитору важливо правильно оцінити систему внутрішнього 
контролю, бухгалтерського обліку, рівень суттєвості і аудиторський 
ризик. 

В ході перевірки з'ясовує такі питання: обґрунтованість 
списання понесених витрат на виробництво продукції; додержання 
підприємством норм, визначених П(С)БО 16 "Витрати"; 
обґрунтованість відображення витрат згідно класифікації видів 
діяльності; правильність оформлення операцій з обліку витрат 
виробництва і калькуляції собівартості та виходу продукції в 
первинних документах, регістрах аналітичного і синтетичного 
обліку; законність і достовірність формування загальновиробничих 
витрат, їх розподілу та відображення в обліку; достовірність 
незавершеного виробництва тощо. 

При перевірці витрат виробництва аудитор та управлінський 
персонал має встановити правильність віднесення прямих витрат на 
продукцію та розподілу загальновиробничих витрат, 
обґрунтованість застосування з цією метою спеціальних методів. 

Для прийняття необхідних управлінських рішень витрати 
групують і розподіляють. Тому аудитору доцільно перевірити 
правильність їх розподілу за центрами відповідальності та 
продукцією.[1] 

Успіх підприємства залежить від своєчасної та достовірної 
інформації про формування собівартості, оскільки витрати на 
виробництво є базою для встановлення ціни продажу; інформація 
про собівартість знаходиться в основі прогнозування та управління 
виробництвом та використовується для вирішення великої кількості 
поточних оперативних завдань управління. Звідси особливу увагу 
при аудиті витрат виробництва варто приділити саме 
собівартості продукції. 

Особлива увага звертається на достовірність віднесення 
витрат на собівартість продукції - чи правильно витрати згруповані 
за елементами.[2] 

Отже, зменшення витрат виробництва у сучасних умовах 
повинно розглядатися як стратегічний напрям розвитку 
підприємства, який має забезпечити конкурентоспроможність 
продукції, підвищити прибутковість діяльності. 

Аудит та внутрішній контроль витрат виробництва є 
невід'ємною частиною та інструментом оперативного контролю 
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прийнятих рішень, дієвим засобом запобігання неефективній 
господарській діяльності і виявленню внутрішньогосподарських 
резервів. 
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ПРОБЛЕМИ ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ В ДЕРЖАВНОМУ 
СЕКТОРІ УКРАЇНИ 

Внутрішній аудит - це незалежна, об'єктивна діяльність з 
надання впевненості та консультаційних послуг, що має приносити 
користь організації та покращувати її діяльність.[3] Внутрішній 
аудит виконує роль діагностичного засобу в управлінні 
підприємством, адже в першу чергу його мета полягає в 
упередженні ризиків бізнесу. А от головною метою внутрішнього 
аудиту є ефективне використання ресурсів підприємства, 
забезпечення його ефективного і безперервного функціонування, 
відповідності та якості роботи апарату менеджменту [4]. 

В сучасних умовах однією з важливих проблем ефективного 
використання коштів державного бюджету являється неузгодженість 
законодавчого регулювання внутрішнього контролю в державному 
секторі. 
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